



ROMANIA

BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ NR.1, JUDEȚUL ALBA



ROMANIA

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 3299A/12.03.2018

Întrebare

Adresată: Paul Stănescu, viceprim-ministru, ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

Rovana Plumb, ministru Fondurilor Europene

Spre știința: Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice din România - Direcția Generală Programe Europene - Serviciul Nereguli și Monitorizare Audit

De către: Deputat Ioan Dîrzu

Deputat ales în circumscripția electorală nr.1 ALBA

Obiectul întrebării:

Stimată domnule viceprim-ministru,

Stimată doamnă ministru,

În cadrul proiectului de reabilitare a centrului istoric al Cetății Alba Iulia, în anul 2011 s-au efectuat lucrări de decopertare a pietrei cubice pe strada Mihai Viteazul din Alba Iulia.

În total s-a decopertat piatră cubică pe o suprafață de 43.000 mp. Din datele disponibile din presa vremii, dalele au fost și ele recuperate, iar o parte au fost refolosite la lucrările de amenajare a parcajelor și trotuarelor care s-au desfășurat în cartierul Ampoi II, pe strada Orizontului și în alte zone din oraș¹.

Primarul municipiului Alba Iulia a declarat, la acea vreme, că *"materialele de construcții și mobilierul urban recuperate în urma activităților de modernizare și restaurare din Cetate vor fi folosite pentru lucrări în alte zone ale orașului. Este vorba despre piatră cubică, dale, bănci și coșuri de gunoi"*.

Conform Ordonanței de Guvern nr. 112/2000, cu privire la reglementarea procesului de scoatere din funcțiune, casare și valorificare a activelor corporale care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităților administrativ-teritoriale și a Ordinului Ministrului Finanțelor

¹ http://adevarul.ro/locale/alba-iulia/alba-iulia-piatra-cubica-cetate-ajunge-alte-strazi-copacii-taiati-vanduti-ocolul-silvic-1_50aca85a7c42d5a66387c3f4/index.html



ROMANIA

BIROU PARLAMENTAR

DEPUTAT IOAN DÎRZU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA NR. 1, JUDETUL ALBA



ROMANIA

nr. 1753/1995, pentru aprobarea privind casarea mijloacelor fixe, piatra cubică trebuia casată și nu refolosită în alte proiecte de infrastructură.

Mai mult, în spațiul public există suspiciuni rezonabile că piatra cubică a fost donată unei societăți contractante la proiectul de reabilitare al Cetății Alba Carolina, cu scopul de a o utiliza în folos economic pe piața neagră. Valoarea pietrei cubice colectate poate fi evaluată la o valoare deloc de neglijat pentru orice agent economic.

Ținând cont de situația de fapt descrisă, vă rog să-mi răspundeți în scris la următoarele întrebări:

1. Ce s-a întâmplat cu piatra cubică decopertată în anul 2011, în cadrul lucrărilor de reabilitare a Cetății din Alba Iulia?

2. Vă rog să-mi puneți la dispoziție documentele privind casarea pietrei cubice prevăzute la punctul 1.

3. În cazul în care documentele privind casarea pietrei cubice nu sunt complete și corecte, vă rog să-mi spuneți care sunt măsurile pe care le veți dispune în vederea aflării destinației finale a pietrei cubice, a scopului și modului în care a fost utilizată și a persoanelor implicate în eventuala valorificare ilicită a masei de piatră cubică.

4. Care sunt informațiile din proiectul pe fonduri europene, în baza căruia s-a reabilitat Cetatea din Alba Iulia și s-a efectuat operațiunea decopertării pietrei cubice, privind destinația pietrei cubice decopertate, societatea responsabilă de decopertare, casare și distrugere.

5. Dacă există în arhiva MDRAP/MAI documente privind informarea ministrului de către Serviciul Român de Informații, în perioada 2007-2018, privind modalitățile de executare a proiectelor pe fonduri europene la Alba Iulia și presupuse activități ilegale desfășurate de autoritățile administrației publice locale și societățile contractante.

Cu deosebită considerație,

Deputat

Ioan Dîrzu